

在上海,活跃着这样一支队伍,他们是为创业者和初创企业提供咨询服务的专业人员,他们熟悉政策法规,具备政策咨询指导服务技巧,他们有一个响亮的名字——创业导师。

近日,“创业指导英雄荟”上海市首届创业导师达人秀决赛暨颁奖仪式在凌空SOHO举行。16支从初赛中脱颖而出的队伍亮相决赛,进行风采比拼,现场气氛热烈。

最终,经过节目展演、风采展示和投票环节,杨浦区荣获大赛一等奖;金山区、松江区获得二等奖;黄浦区、崇明区、普陀区荣获三等奖;其余10支队伍获得优胜奖。

青年报见习记者 明玉君

上海市首届创业导师达人秀决赛圆满收官

凝聚青春力量 弘扬创服精神

16支队伍现场比拼,精彩纷呈

据了解,本次比赛由上海市人力资源和社会保障局指导,上海市人力资源社会保障局就业促进中心主办,上海市青年技术培训中心承办,旨在通过达人秀的举办展示创业导师风采,弘扬创服精神。

上海市就业促进中心副主任杨永华、上海市就业促进中心党委副书记朱国祥、上海市就业促进中心创业指导处处长蒙媛、上海市创业专家志愿团专家陈甬沪、上海市创业导师命题组专家郑友男、上海戏剧学院讲师张早出席大赛并担任专家评委,此外,还有多位来自各区的创业大众评委出席了大赛。

当天,上影虹桥凌空国际影城IMAX厅座无虚席,观众们早早等候在现场。下午1点,上海市首届创业导师达人秀决赛在开场视频《海纳百川·达人集结》中正式拉开帷幕。

接着,16支来自上海各区的

队伍轮番亮相,演讲、情景剧、三句半等表演形式多样,精彩纷呈,赢得现场阵阵掌声。

虹口区的情景剧《发财的故事》在呈现笑点的同时,展示出创服人在扶持指导创业中的敬业与尽责;闵行区就业促进中心创业指导科朗诵的一封来自特殊创业者的来信《你是我的眼》,感人至深;来自金山区的90后创业导师钱晨婷的演讲《愿》,向观众展示了她一路走来的创业服务心路历程;崇明区团队带来的情景剧《西游记之创业在崇明》,讲述了西游记中师徒四人西天取经归来后,在崇明创业的故事,人偶表演惟妙惟肖,让人耳目一新;杨浦区的节目《大美·杨浦》,通过弹唱、诗朗诵、RAP三种表演形式,展现了杨浦创业服务团队的昂扬面貌及专业精神,表演选手与观众进行互动,将节目气氛推向了高潮……

6强代表风采展示,花样拉票

节目展演之后,经过评分,6支队伍脱颖而出,继续进行风采比拼。而在1分钟拉票环节,6强代表可谓铆足了劲,各显神通,花样拉票引发现场爆笑连连,给观众和评委们留下了深刻的印象。

“如果创业者是大海上的一叶小舟,我们创业导师就是海上的灯塔;如果创业者是一颗颗创业新星,我们就是这浩瀚的夜空。如果你在普陀创业,我们就在你身边。”普陀区代表将创业者与创业导师之间的关系用形象的排比句描述出来,贴切而生动。

松江区代表的拉票方式充满了幽默与喜庆,伴随着敲锣打鼓声,他指出,松江是创业的好地方,既有大学城,又有科创走廊G60。

“欢迎创业者们来到松江来!”

“如果现在有一票放在你的面前,请投我们一票;票数是多少呢,我希望是一万票。”崇明区代表沿用他们的情景剧表演风格,新颖有趣的“大话西游体”让现场紧张的气氛活跃放松起来。

杨浦区代表在拉票中坦言,参赛节目虽然并不完美,但非常用心,且纯属原创。在准备作品的过程中,也让自己深刻体会到了创业咨询师的内在精神,即勇于尝试、敢于突破、放下自我、愿意奉献……

投票环节,专家评委和大众评审依次上台,将手中的达人球投给心仪的队伍。有趣的是,经过票数统计,崇明区和松江区打成了平手,再次通过一分钟拉票打动专业评审。



16支从初赛中脱颖而出的队伍亮相决赛,进行风采比拼,现场气氛热烈。

本版受访者供图

各大奖项花落各家,圆满收官

最终,经过节目展演、风采展示及投票环节,各大奖项花落各家。其中,杨浦区荣获大赛一等奖;金山区、松江区获得二等奖;黄浦区、崇明区、普陀区荣获三等奖;其余10支队伍获得优胜奖。

荣获一等奖后,杨浦区的三名选手激动地拥抱在了一起。她们坦言,能够得奖是团队努力的结果。“走路时、吃饭中,甚

至睡意朦胧时,我们都在思考如何让作品的呈现效果更好,这是我们共同的成绩,是对大家同心协力,辛勤付出最好的回报与肯定。”

未来,她们强调,要继续精进创业指导业务能力,永葆初心,更好地为创业者服务。“与其他行业相比,创业导师具有自己的特点,我们要敢于创新、勇于突破、放下自我、甘愿牺牲,呈

现出最好的工作状态,助力创新创业。”

金山区创业导师钱晨婷是一名90后创业导师,作为创业导师的新生代,她坦言参加比赛,收获了很多,也获得了很好的历练。“能够荣获二等奖,是对我最大的鼓励,今后希望多多向前辈老师们学习,继续在创业导师的道路上前行,不辜负领导们对我的期望。”钱晨婷笑着说。

专家点评

用创业者的精神来做创业服务

随着双创时代的到来,创业导师已经越来越被社会认可。十多年来,上海创业咨询师们为近百万人次的创业者提供创业辅导、政策解答、业务受理、主题交流等公益服务,帮扶成功创业达10多万人。

上海市就业促进中心副主任杨永华指出,要用创业者的精神来做创业服务。他强调,创业者的精神是能够忍受孤独并享受孤独,而创业导师在精心准备节目、背诵台词时,也是孤独的,同时还要享受孤独;

在创业团队中,要注重发挥团队的力量,才能取得创业成功。对于创业导师达人秀来说,每支队伍的演出都是团队协作、共同努力的结果,是凝心聚力的体现。

在杨永华看来,一名合格的创业导师,要把创业政策和服务准确地传递给创业者;一名优秀的导师,能够在就业咨询的工作中,发现工作的规律和创业的趋势;一名杰出的创业导师,能够在创业咨询中发现创业的问题;一个卓

越的创业导师,则能够根据问题提出解决问题的可行性方案。“一群战无不胜的创业导师,能够把日常的工作和生活转变成艺术和文化,进行升华和提升,向所有奋斗在创业服务道路上的创服人致敬!”

“从事创业指导、咨询和服务,每个人都应该把自己的极致呈现出来,做到干一行,爱一行,在工作中发现价值,让人生充满意义。”杨永华强调,创业导师们在舞台上的精彩展示,正是对创业服务精神最好的诠释。

